



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

**РАВНЯТЬСЯ НА ЛУЧШИХ, СТРЕМИТЬСЯ ВПЕРЕД!**



**Газета «Следственный комитет России» продолжает знакомить читателей с призерами конкурса профессионального мастерства для молодых следователей со стажем работы до трех лет «Призвание – следователь». Второе место в нем поделили между собой сразу два участника. Один из них – старший следователь Оренбургского следственного отдела на транспорте Центрального межрегионального следственного управления на транспорте СК России старший лейтенант юстиции Артем Бутыркин.**

Стать следователем он решил еще в школе. Папа-юрист рассказывал сыну о деятельности правоохранительных органов, объяснял, насколько она важна. Самый большой интерес у мальчика вызвала работа сотрудников Следственного комитета, которые, как он узнал, расследуют самые тяжкие преступления. Артем прочитал несколько книг о работе следователей, стал внимательнее смотреть выпуски новостей, в школе особое внимание уделял



## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

гуманитарным предметам. В выпускном классе он прошел отбор для дальнейшего трудоустройства в органы Следственного комитета, а с первых курсов учебы в вузе начал постигать азы профессии в роли общественного помощника следователя в СУ СК РФ по Оренбургской области.

«Тогда я, наверное, в полной мере осознал высшую степень ответственности, которая лежит на следователе. На примере конкретных уголовных дел я видел, что решение следователя может повлиять на судьбу человека, – рассказывает Артем. – Я хорошо проявил себя в территориальном следственном отделе, и меня перевели в качестве общественного помощника следователя в Оренбургский следственный отдел на транспорте. Здесь я понял, насколько многогранна профессия следователя, как много всего он должен знать. Мне потребовалось время, чтобы изучить специфику работы следственных органов на транспорте, разобраться в следственно-судебной практике, порядке проведения проверок по сообщениям о преступлениях. Особый интерес у меня вызвали тогда уголовные дела экономической и коррупционной направленности, связанные с пересечением государственной границы РФ».

По окончании вуза Артему предложили поступить на службу в Оренбургский следственный отдел на транспорте Уральского следственного управления на транспорте (сейчас – Центральное межрегиональное следственное управления на транспорте СК РФ). Так, получив диплом о высшем образовании, он стал сотрудником Следственного комитета России. «В коллективе меня приняли тепло, но старшие товарищи сразу отметили, что работать будет нелегко, и оказались правы. Сначала было сложно, поскольку в профессии следователя очень важно получить практический опыт расследования самых разных уголовных дел, составления процессуальных документов, проведения следственных действий. Но о том, чтобы прекратить работу, не подумал ни разу, ведь эту профессию я выбрал сам, и больше всего мне хочется достичь в ней настоящего мастерства. Коллеги никогда не отказывают мне в помощи, дают важные советы», – рассказывает Артем о первых месяцах работы.

Одним из уголовных дел, находившихся в его производстве, был случай получения несовершеннолетним юношей тяжелой травмы при проведении погрузочных работ на железнодорожной станции Бузулук. «В августе 2021 года из отдела полиции поступило сообщение о том, что подросток лишился ноги во время погрузки зерна из автомобиля КамАЗ в железнодорожный вагон с помощью механизированного перегрузочного бункера. Мы с руководителем следственного отдела немедленно выехали на место происшествия», – рассказывает молодой следователь.

Разобраться в ситуации оказалось не так просто, сотрудники станции обвиняли в произошедшем друг друга и самого подростка. Но молодой следователь грамотно допросил свидетелей произошедшего и выяснил, что работники, занимавшиеся погрузкой зерна в вагон, за небольшую плату нанимали несовершеннолетних парней в качестве грузчиков и допускали их нахождение внутри погрузочного бункера. Опасность этой машины заключалась в наличии



## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

отверстий, в которые засасывало зерно. «Чтобы установить истину, я под контролем руководителя следственного отдела провел тщательный осмотр места происшествия, проверку показаний на месте с участием непосредственного очевидца произошедшего, следственный эксперимент, в ходе которого было установлено, как именно нога потерпевшего могла провалиться в погрузочное отверстие, изучил нормативно-правовые акты. В них говорилось о том, что за безопасное проведение работ с использованием перегрузочного бункера зерна отвечает водитель этой машины. Во время допроса он заявил, что подростки сами забрались в бункер и подвергли свою жизнь и здоровье опасности. Однако эта версия была опровергнута показаниями свидетелей – грузчиков, которые тоже вместе с пострадавшим находились внутри погрузочной машины и сообщили следствию, что именно данный водитель настоял на том, что необходимо забраться внутрь для ускорения темпов работы. В определенный момент, когда зерна было особенно много, потерпевший не увидел отверстие в кузове, и его нога провалилась в механизм», – рассказал Артем Бутыркин.

Суд признал водителя погрузочной машины виновным в причинении тяжкого вреда здоровью несовершеннолетнему по неосторожности и назначил наказание в виде ограничения свободы сроком на 2 года с лишением права заниматься погрузочной деятельностью 2 года. Кроме того, в ходе судебного разбирательства обвиняемый совместно с руководством предприятия, работником которого он является, возместил потерпевшему вред – направил денежные средства на лечение.

«С каждым оконченным делом я становлюсь опытнее и увереннее в себе, – говорит Артем Бутыркин. – Прошедший конкурс молодых следователей, в котором я принял участие, позволил мне не только проверить свои теоретические знания и уровень физической подготовки, но и узнать много полезного во время круглых столов с ветеранами следствия. Вот на кого нам надо равняться! Настоящие профессионалы. Что касается результата, второе место, конечно, неплохо, но стремиться всегда нужно только к победе! Это залог необходимого движения вперед».

**Дмитрий Захаров**, Центральное межрегиональное следственное управление на транспорте СК России

## Изображения



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

---



30 Ноября 2022

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-22-100-30-noyabrya-2022/item/1745308>